



АГРАРЕН УНИВЕРСИТЕТ

Пловдив 4000; Бул. Менделеев № 12; Тел. +359/32/654300; Факс +359/32/633157

AGRICULTURAL UNIVERSITY

Bulgaria, 4000 Plovdiv, 12 Mendeleev Str., Tel. +359/32/654300; Fax +359/32/633157

www.au-plovdiv.bg

Изх. № РД 12 - 303
20.10.....2021 год.

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА	
Вх. №	<u>0419 - 66</u>
от	<u>22.10</u>20 <u>21</u> г.

ДО
ПРОФ. НИКОЛАЙ ДЕНКОВ
МИНИСТЪР НА ОБРАЗОВАНИЕТО
И НАУКАТА

Относно: *Предоставяне на информация за формата на провеждане на кандидатстудентските изпити, начина на образуване на бала и необходимата учебна литература за подготовка на кандидат-студентите за академичната 2022/2023 година.*

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,

Във връзка с писмо с Ваш изх. № 9104-53/04.08.2021 г. (наш вх. № РД-12-303/30.08.2021 г.), представяме решение на Академичния съвет на Аграрния университет, утвърдено с протокол № 12 от 26.07.2021 г., относно датите и формата на провеждане на кандидатстудентски изпити, начина на образуване на бала на кандидат-студентите и необходимата учебна литература за подготовка за кандидатстудентската кампания за академичната 2022/2023 г.

В общ план, и в съзвучие с политиката за подкрепа на средното професионално образование, към прилаганите до момента практики за прием на кандидат-студенти, Аграрният университет ще признава оценките от държавните изпити за придобиване на професионална квалификация като равностойни на кандидатстудентски изпит, но последните ще се ползват като балообразуващи само при кандидатстване за специалности от същото професионално направление, в което е придобитата професионална квалификация.

Не се предвижда разграничаване по тегла на оценките от ДЗИ, ДИППК и кандидатстудентските изпити. Те ще участват като равностойни и взаимозаменяеми при формирането на бала на кандидат-студентите в кампанията за академичната 2022/2023 г.

Във връзка с продължаващата усложнена епидемиологична обстановка е създадена организация предварителните кандидатстудентски изпити да се проведат в електронна среда, а основната изпитна сесия е планирана да се проведе присъствено, но с техническа готовност за провеждане в електронна среда при възникнала необходимост.

След 01.11.2021 г. Правилникът за прием на кандидат-студенти за академичната 2022/2023 година ще бъде оповестен публично на сайта на Аграрния университет, за да могат всички заинтересовани страни да разполагат с пълната информация, регламентираща приема на първокурсници през кандидатстудентската кампания - 2022 г.

С оглед на по-прецизното представяне на информацията прилагаме таблица със специалностите, балообразуващите предмети и датите за провеждане на кандидатстудентските изпити, формиране на бала и препоръчителна учебна литература за самоподготовка (прил. 1)

У Б Л

Проф. д-р Христина Георгиева Янчева
Ректор на Аграрен университет - Пловдив



Наименование на висшето училище:	АГРАРЕН УНИВЕРСИТЕТ - ПЛОВДИВ	
Факултети:	Специалности и балообразуващи изпити	Дати на предстоящи изпити
Факултет по агрономство	<ul style="list-style-type: none"> • Агрономство (Полевъдство) - редовно и задочно обучение • Зооинженерство - редовно и задочно обучение • Зооинженерство с информационни технологии - редовно и задочно обучение <p>*За всички специалности във факултета може да се кандидатства с оценката от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или оценката от ДИПК (за кандидати, завършили гимназии в същото професионално направление) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p> <p>** За всички специалности във факултета по избор на кандидат-студента може да се кандидатства с оценката по Български език, Биология, География или Математика - признават се оценките от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p>	<p>19.02.2022 г.; 19.03.2022 г.; 16.04.2022 г. (съботни дни) - предварителни изпити по Биология, Български език (езикова култура) и География</p> <p>25.07.2022 г. (събота) - основни изпити по Биология, Български език (езикова култура) и География</p> <p>23.07.2022 г. (събота) - допълнителни изпити по Биология, Български език (езикова култура) и География</p>
Факултет по лозаро-градинарство	<ul style="list-style-type: none"> • Агрономство (Лозаро-градинарство) - редовно и задочно обучение • Агрономство (Декоративно градинарство и озеленяване) - редовно обучение • Аграрно инженерство - редовно и задочно обучение <p>*За всички специалности във факултета може да се кандидатства с оценката от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или</p>	

	<p>оценката от ДИПК (за кандидати, завършили гимназии в същото професионално направление) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p> <p>** За всички специалности във факултета по избор на кандидат-студента може да се кандидатства с оценката по Български език, Биология, География или Математика - признават се оценките от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p>	
<p>Факултет по растителна защита и агроекология</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Растителна защита - редовно и задочно обучение • Екология и опазване на околната среда - редовно и задочно обучение <p>*За всички специалности във факултета може да се кандидатства с оценката от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или оценката от ДИПК (за кандидати, завършили гимназии в същото професионално направление) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p> <p>** За всички специалности във факултета по избор на кандидат-студента може да се кандидатства с оценката по Български език, Биология, География или Математика - признават се оценките от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p>	
<p>Факултет по икономика</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Биоикономика - редовно и задочно обучение • Бизнес икономика - редовно и 	

	<p>задочно обучение</p> <ul style="list-style-type: none"> • Икономика и управление на регионалното развитие - редовно и задочно обучение • Аграрен туризъм - редовно и задочно обучение <p>*За всички специалности във факултета може да се кандидатства с оценката от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или оценката от ДИППК (за кандидати, завършили гимназии в същото професионално направление) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p> <p>** За всички специалности във факултета по избор на кандидат-студента може да се кандидатства с оценката по Български език, География или Математика - признават се оценките от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит.</p> <p>*** За кандидатстване в специалност "Аграрен туризъм" се взема под внимание и оценката по чужд език от ДЗИ, притежавани сертификати или дипломата за средно образование.</p>	
--	---	--

Формиране на бала

Балът за класирането за отделните специалности се формира като сума от следните оценки:

- удвоената оценка от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от ДИППК (за кандидати, завършили в учебната 2021/2022 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит;
- оценката по български език и литература от ДЗИ или от дипломата за средно образование, ако няма оценка от държавен изпит;
- средния успех от дипломата за средно образование.

* за специалността *Аграрен туризъм*

- удвоената оценка от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от ДИППК (за кандидати, завършили в учебната 2021/2022 г.) или от успешно издържан конкурсен изпит;
- оценката по чужд език от ДЗИ (за кандидати, завършили след учебната 2007/2008 г.) или от дипломата за средно образование, или от сертификатите, посочени в чл. 15 /3/ от настоящия Правилник (по избор).
- средния успех от дипломата за средно образование.

Когато в дипломата за средно образование са вписани повече от една оценки по балообразуващия учебен предмет, като едната от тях е от държавния зрелостен изпит, втората - от държавният изпит за придобиване на професионална квалификация, а другата – от курса на обучение, за балообразуваща оценка се счита оценката от държавния зрелостен изпит или от държавния изпит за придобиване на професионална квалификация (по-високата от двете).

Минимален бал за участие в класирането: 12

Максимален бал за участие в класирането: 24

Подготовка за кандидатстудентските изпити

Конкурсните изпити се организират и се провеждат от Университета чрез тестове, подготвени в съответствие с учебния материал, изучаван в средните училища по учебни планове и програми, действащи в годината на кандидатстването.

Акцентът в подготовката за изпита по Биология трябва да бъде поставен върху учебния материал, изучаван в 9 и 10 клас. В помощ на кандидат-студентите, желаещи да се явят на изпит по Биология, е издадено помагало за кандидат-студенти "Тестове по биология за кандидат-студенти" (Академично издателство на Аграрния университет, 2016 г.).

За изпита по География се препоръчва използването на учебници по География и икономика за 10 клас, както и учебната литература за избираема подготовка по География и икономика за 12 клас. В помощ на кандидат-студентите, желаещи да се явят на изпит по География, е издадено помагало за кандидат-студенти "456 въпроса за теста по география" (Академично издателство на Аграрния университет, 2019 г.).

Подготовката за изпита по Български език (езикова култура) изисква добро боравене с материала по Български език от прогимназиалния и гимназиалния етап на средното образование, като се препоръчва използването на актуално издание на "Официален правописен речник на българския език" (изд. "Просвета", 2012 г.).